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durchschnittliche Bevölkerungsdichte auf, welche stehen unter dem Durchschnitt?
Welche Staaten erscheinen als Gebiete starker Bevölkerungsanhäufung? Gib die
Gründe hierfür an! (Siehe Kärtchen S. 72.)

8. Verkehr. Welche Orte berührt die westöstliche Hauptbahnlinie Europas?
(Lissabon—Paris—Berlin—Moskau—Slatoust.) Welche Hauptschienenstränge
laufen aus von Paris, von Berlin, von Moskau? (Siehe Kärtchen S. 72.)

9. Staaten. Die europäischen Staaten stellen im allgemeinen gut abgegrenzte
geographische Gebiete dar. Meist ruhen die Staaten auch auf nationaler Grund-
läge; nur Österreich-Ungarn entbehrt einer solchen; denn in keiner der beiden
Reichshälften beträgt die herrschende Nationalität die Hälfte der gesamten Be-
völkernng. Das Russische Reich übertrifft an Flächeninhalt bei weitem alle anderen
europäischen Staaten; doch ist es vorerst nur dünn bevölkert und Wirtschaft-
lich noch wenig entwickelt. Als Großmächte des Erdteils gelten: Rußland, das
Deutsche Reich, Österreich-Ungarn, Frankreich, Großbritannien und Italien.

Welche Staatsform ist in Europa weitaus vorherrschend? Zahl der Re-
publiken! Nenne sie! Wie folgen sich die wichtigsten Staaten Europas der Größe
nach, wie bezüglich der absoluten und relativen Bevölkerung? Welche Staaten
Europas haben auswärtige Besitzungen? Welcher Staat geht in dieser Bezie-
hung allen anderen weit voran?

Europa, der Erdteil höchster Kulturentwicklung. Europa, obwohl an Größe
nächst Australien der kleinste Erdteil, überragt dennoch alle übrigen Kontinente
an Bildung und Wohlstand seiner Bewohner. Die Gründe dieser hervorragenden
Stellung Europas sind folgende:


